

历史风貌区拆迁要留住城市记忆

旧改棚改不能敷衍,“像给父母盖房子一样对待”

本报济南5月20日讯(记者刘雅菲) 旧改棚改是济南五项重点工作之一,对城市品质提升、市民生活改善和经济社会发展来说都是极其重要的工作。20日,济南市委、市政府召开全市棚改旧改(征收拆迁)暨老旧小区整治改造工作推进

会议,为旧改棚改工作理顺思路,再加一把劲。

齐鲁晚报记者了解到,济南今年的棚改旧改任务是新开工棚改安置房64945套,同比增长43.7%;征收拆迁任务64036户,1185.53万平方米;老旧小区整治的任务是完成282个项

目,90234户,703.7万平方米老旧小区改造。

在拆迁改造的过程中,怎样能让市民更加配合,这就需要政府多动脑筋。“要根据实际情况不断探索创新,比如坚持不与民争利与协商民主相结合,善于优化组合奖励方式,调

动拆迁积极性等。”省委副书记、济南市委书记王文涛表示。

作为历史文化名城,城市更新中怎样留住文化底蕴?王文涛要求各个县区在城市更新的过程中做好拆、改、留三篇文章。在做好“拆”的同时也要做好“改、留”,“特别是对于历史风貌区和

文物保护单位的拆迁一定要慎重,做到能保尽保,保留住城市的历史记忆。”

济南市委副书记、市长王忠林表示,棚改旧改是造福于民的工程,推进过程中决不可应付敷衍,“要像给自己父母盖房子一样对待这项工作。”

平阴县唯一水上救援志愿者周长朋 随时待命解救溺水人员



由共青团山东省委、山东省青年志愿者协会、齐鲁晚报、山东省福利彩票发行中心共同发起的“优秀齐鲁志愿者”评选活动在齐鲁志愿者中引起广泛反响,他们纷纷报名参评。今天,让我们走近济南平阴县水上救援志愿者周长朋。



周长朋在南水北调干渠平阴段救援。受访者供图

本报记者 张九龙
实习生 刘双媛

全县唯一专业救援者

周长朋是平阴县的一名小学教师,除了完成教书育人工作之外,他还有个特殊的身份:水上救援志愿者。几年前,爱好游泳的他利用闲暇时间顺利取得了游泳救生员的国家职业资格认定,成为平阴县唯一的水上救援志愿者。从此,他24小时待命,多次协助公安机关和救援队对水上事故进行义务救援。

2016年8月3日,平阴县孔村镇孔村的孔某游泳溺水,接到平阴县公安局锦水派出所电话后,周长朋第一时间赶到,参与施救。从下午三点开始,直到晚上七点四十分结束,他在水里丝毫没有任何休息时间,一直高强度

作业。当年,他的义举得到平阴县委、县政法委肯定,被评为“见义勇为为先进分子”。

2017年5月5日,在南水北调干渠,平阴县玫瑰镇崔山头村崔某行驶中不幸连人带车一起落水。当天,天空下着雨,南水北调干渠内水流湍急,水温只有13摄氏度。硬是凭着意念,周长朋在极其恶劣的条件下积极施救,最终成功将崔某救出,挽救了一条生命。

奖金买了救援设备

2016年7月24日,平阴县洪范池镇小黄村李某在玛钢玫瑰湖国家湿地公园失足落水。当时周长朋正在公园散步,得知消息,他立刻跑去施救。晚上九点开始下水,周长朋在水下待了数个小时,虽然用尽了办法,李某还是失去了生命体征。最终,又用了

三个多小时,周长朋终于将李某的遗体打捞上来。

这件事对他触动很大。周长朋是小学教师,在三尺讲台上已经工作了十二个年头。因此,除了突发水上救援以外,他把预防溺水、宣传水中自救知识等作为一项重要工作。

5月14日,平阴县实验学校五年级四班的孩子,来到了平阴室内温泉游泳馆,周长朋给他们上了一堂预防溺水、珍爱生命的游泳救生课。这种纯公益的游泳救生课,周长朋一有闲暇时间就会举办。

去年,周长朋把获得的三千元奖金用来购买了一套专业潜水服。“下水救援,一方面技术得过硬;另一方面专业设备也得跟上。如果有氧气瓶、冲锋艇等设备的话,今后下黄河救援咱也没问题,现在的条件还是太简陋了。”周长朋不无遗憾地说。



章丘山大片区已拆迁完毕。本报记者 张刚 摄

章丘山大片区8个村 50天全部完成拆迁

王文涛点赞“章丘速度”

本报济南5月20日讯(记者 蒋龙龙 通讯员 袁致甲 厉晓伟) 20日,齐鲁晚报记者从章丘区相关部门了解到,圣井山大片区8个村庄的拆迁历时50天已全部完成。围绕山大片区周边,章丘大打环境牌,打造周边世外桃源。

5月20日,省委副书记、济南市委书记王文涛,济南市委副书记、市长王忠林带领有关负责同志,来到位于章丘区圣井街道的山大片区拆迁现场进行视察调研。在听取了章丘区棚改旧改有关情况介绍后,王文涛为章丘在山大片区中创造的拆迁速度点赞。

据记者了解,今年2月27日,山大和济南市政府签署《山东大学主校区建设框架协议》,就山大主校区选址章丘区绣源河西侧圣井地块及配套基础设施建设等达成共识。3月6日,章丘区召开片区拆迁动员会,会后一系列工作随即展开。5月4日,圣井片区建设山大新校区需要动迁的8

个村1904户住宅全部完成拆迁任务,历时50天。

根据此前报道,今年5月至2018年7月,相关部门将完成山东大学主校区校园规划及各建设组团规划方案,报教育部批准,完成建设开工的各项准备工作;2018年3月,主校区奠基开工;2021年6月完成4000亩主校区校园建设,其中包括150万至160万平方米的建筑面积,预留2000余亩用于将来科研发展的需要。

好的大学,需要好的环境。济南至章丘轨道交通论证全面启动,从章丘北部新材料产业园至济莱城铁章丘南站的有轨电车将贯穿校区,济青高铁明年底全面通车,大东环和济莱城际铁路开工在即。此外,章丘在圣井片区筹备规划了2万亩规模的区域,重点发展科创、高端教育、健康、总部、金融等现代服务业,全力打造生态优美、高端大气的现代时尚新城。

共青团路通车将盘活带旺一串商圈

成为一条串起金融、休闲、旅游的“黄金走廊”

本报济南5月20日讯(记者 孙业文) 共青团路5月20日早晨6点全线通车,原计划6个月完成的工程在经历1年半之后最终竣工,并规划为西往东的单车道!共青团路西至经四路、大观园商圈,东至泉城路“金街”,通车后将打造一条串联起济南市金融、休闲、旅游的“黄金走廊”。

20日上午,看着修好的共青团路,附近一家店铺的老板乐坏了。“终于把这条路盼通了,这下我们的生意就会慢慢好起来了。”他说,共青团路前后修了1年多,其间市民基本不会进来,因生意不好做,不

少商铺都搬走了。

由于共青团路地处连接济南最大商圈泉城广场商圈与万达广场商圈以及绿地中心的重要通道,周边商铺较多,道路通车后将将对周边居民、商铺及道路交通等形成重要影响,因此它的发展受到社会各界的广泛关注。

面对通车的共青团路,附近的地产中介显得信心满满。一名业务员告诉记者,随着共青团路通车日子临近,来打听商铺价位的客户越来越多,大家都看到共青团路牵手泉城路和万达广场后的“钱景”。

“这里得是咱济南最大、最旺的一个商圈了吧。”

“共青团路人防商城位于两个知名商圈中间,可谓寸土寸金之地,人气和商铺出租都比较有保障。”项目负责人表示,共青团路通车后势必会盘活带旺周边商圈。

“下一步共青团路人防项目还将与经四路人防项目打通,真正实现‘一子落而满盘活’。”该负责人称,共青团路通车后将实现泉城路、共青团路、经四路、大观园的有效连接,打通人防、绿地中心、万达广场等商业体和大观园商圈,形成一个“黄金走廊”。

<p>分类广告电话: 0531-85196204 85196183 85196234</p>		<p>挂失声明公告 www.qjwb.com.cn 扫描二维码 查询登报格式</p>
<p>综合商讯 >></p> <p>电子厂寻合作: 电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂 0537-4256555</p>		<p>综合转让 >></p> <p>医院合作转让 0531-66970961</p>
<p>出售</p> <p>拉酒精罐车行驶证15吨 全手续 15105485666</p> <p>字画收藏 >></p> <p>求购 15864536825</p>		<p>高薪诚聘招生代理</p> <p>长期合作招募</p> <p>高级、普通远洋船员 年薪 8-50万 电话: 18661728626 于经理</p>
<p>厂房租售</p> <p>济南建邦大桥北, 新规划生产创业区40公顷, 可分割转让, 证件齐全、配套完善、交通便利、物流快捷, 诚招租售企业。 有意者从速: 18866865855</p>		